
SUBPREFEITURA DE ITAQUERA
Coordenadoria de Governo Local

Rua Augusto Carlos Bauman, 851, - Bairro Itaquera - São Paulo/SP - CEP 08210-590
Telefone: 2074-5003

PROCESSO 6041.2024/0002139-0

Ata SUB-IQ/COORD.GOV.LOCAL Nº 128211060

São Paulo, 25 de junho de 2025.

ATA DA REUNIÃO MENSAL DO DIA 14 DE MAIO DE 2025 DO CONSELHO MUNICIPAL DO
MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ - CADES SUB-IQ.

 
Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco (14/05/2025), primeira
chamada às 10h00, sob a Coordenação da Sra Elaine Cristina Morais Delfino, representante do
Poder Público, sob a Coordenação do Coordenador Adjunto Caio Vilela, representante da Sociedade
Civil; Sr Gilberto Roque da Silva Pereira – Secretário Executivo da Sociedade Civil, compondo a
mesa de trabalhos, realizou-se a 4ª Reunião Mensal Ordinária do CADES da SUB-IQ do ano
de 2025, com primeira chamada às 10h00 e a segunda chamada às 10h30, com a seguinte
Pauta:
 

ORDEM DO DIA:

1. Abertura da Reunião pelo Senhor Caio Vilela – e Sr Gilberto Roque da Silva Pereira –
Secretário Executivo da Sociedade Civil, que agradeceram a presença de todos os
presentes na Reunião Ordinária Mensal do CADES-IQ, que solicitou apresentação de
todos os participantes falando quem é, o que faz e porque faz.

2. Senhor Caio Vilela agradeceu o acolhimento e a abertura para realização da reunião na
APA cumprindo com o objetivo de realizar reuniões intinerantes e fazer trabalhos de
campos pelo CADES.

3. A Senhor Caio Vilela, falou sobre as ações de remoção de resíduos, informando que o
plantio de mudas na Jacú Pêssego que ocorrerão também em outros dias.

4. O Conselheiro Vinicios de Oliveira falou sobre o sucesso da limpeza na Rua André
Cavalcanti, com a instalação do Ecoponto Movél.

5. O conselheiro Sr Gilberto Roque da Silva Pereira, falou sobre a proposta de criação do
Bosque Itaquera, e a coordenadora Geral Sra Elaine Cristina Morais Delfino, informou
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da importância de fazer um levantamento do Terreno, matrícula, ações judiciais e
pesquisa de proprietário, para levar a proposta ao Subprefeito, bem como informou
que esse projeto foi colocado no Plano de Metas do Participe mais.

6. A Conselheira Leila da Silva Ribeiro Uzum, explicou sobre o participe mais, Orçamento
Cidadão e Plano de Metas, se colocou a disposição para ajudar nessa pesquisaazer a
pesquisa sobre ações Judiciais referente ao terreno indicado para o Bosque de
Itaquera, informou como pode ser feito e como irá entregar para que seja feito o
protocolo no processo SEI.

7. A Sra. Katia Regina Molina da Secretaria do Verde, orientou os procedimentos,
esclarecendo que o processo deve ser encaminhado para o órgão setoriado ao
cuidados de Rute Cremonini, fazendo a solicitação de Análise da Viabilidade de criação
do Bosque.

8. Conselheira Sra Roseli Alves dos Santos, informou que a Secretaria da Prefeitura, Sra
Izilda faça o procedimento de abertura do SEI, porém a coordenadora Elaine disse
que ela não pode mais fazer esse procedimento, de busca de informações.

9. A representante da Secretaria do Verde e do Meio Ambiente (SVMA), Sra. Victória,
informou que a análise de viabilidade do terreno é realizada pela própria secretaria.
Orientou que a solicitação seja encaminhada à representante Rute Cremonini, que
ficará responsável por formalizar o requerimento de informações sobre a
titularidade do imóvel, bem como o pedido de uso do terreno localizado na Rua Dr.
Luiz Aires, nº 4.337, no distrito de Itaquera (Enviar informações, levantamento como
CADES. O Conselheiro Vinícius informou, que há uma discussão no âmbito jurídico,
quanto a titularidade e a posse do terreno! Necessário averiguar o andamento da
viabilidade de uso do mesmo).

10. O Conselheiro Caio Vilela informou sobre o Corredor Ecológico, sobre como será a
participação do Conselho do CADES.

11. A conselheira Sra. Roseli Alves dos Santos apresentou o projeto do Corredor
Ecológico e destacou a possibilidade de integrar a proposta do Bosque ao referido
projeto, estabelecendo uma conexão até o Parque Linear do Rio Verde. Justificou a
sugestão com base na consonância da iniciativa com ações e projetos já existentes
na região.

12. A coordenadora Sra. Elaine Cristina Morais Delfino destacou a importância de
convidar o Shopping Itaquera para participar do Projeto do Corredor Ecológico,
considerando que o estabelecimento já possui um sistema de compostagem que
pode ser integrado e replicado no Corredor Verde, fortalecendo ações de
sustentabilidade e gestão de resíduos no território, além disso, informou que a
Subprefeitura fará o pedido das árvores que serão plantadas.

 
13. O Sr. Bene destacou a importância do Corredor Corinthiano como instrumento de

integração social e ambiental, ressaltando a necessidade do engajamento da
população, órgãos públicos, entidades e associações. Enfatizou que o projeto
contribui para a redução dos impactos climáticos na zona leste, ao promover a
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recuperação de áreas verdes, a conexão de ecossistemas e o fortalecimento de ações
sustentáveis no território.

 
14. A conselheira Sra Ivaldina Ferreira Veloso Felix, interveio aproveitando a fala do Bene

sobre rehumanizar, perguntando sobre a destinação das pessoas e população carentes
e população em situação de rua rua das áreas de revitalização da Jacú Pêssego

 
15. O conselheiro Vinicius de Oliveira e a Coordenadora Sra. Elaine Cristina Morais

Delfino, responderam que antes das ações de revitalização, essas pessoas recebem a
visita da Assistencia Social e todos são realocados e encaminhados para acolhimento e
cuidados necessários. Importante frisar, que nem todos querem se submeter aos
cuidados ofertados pela Secretaria de Assistência Social e preferem continuar as
margens da Av. Jacú Pêssego.

 
16. A conselheira Elvira Feola abordou as Oficinas de Educação Ambiental, ressaltando a

necessidade de insumos para o desenvolvimento das atividades. Apresentou a
proposta de implantação de um muro educativo na sua região, que depende de
autorização para ser realizado, assim como a colocação de pneus com plantas nos
locais de ação.

 
17. Virada ODS decidimos as fotos, os eventos e os nomes a ser enviados para o Banner

– que terá o título “Cuidar é Viver” projetos de revitalização.
 

18. Diego, gestor da unidade de conservação, reforçou a importância da continuidade
do diálogo entre sociedade civil, conselhos, instituições e órgãos públicos. Ressaltou
que o Parque permanece disponível para novos encontros, oficinas e ações
educativas, fortalecendo sua vocação como espaço de construção de soluções
sustentáveis.

 
19. Como encerramento simbólico, alguns participantes realizaram a Trilha Jataí, um

percurso interpretativo dentro da Área de Proteção Ambiental (APA), que permitiu
uma vivência prática da biodiversidade local e dos benefícios das Soluções Baseadas
na Natureza (SbN). O caminho revela trechos de vegetação nativa, áreas de sombra
natural, pontos de recarga hídrica e sons que traduzem a vitalidade do ecossistema,
ao final da caminhada, Diogo agradeceu a presença de todos, por somarem forças
na defesa do território.

 
20. A Coordenadora Elaine, convidou à todos para a próxima Reunião Ordinária a ser

realizada no dia 11/06/2025 no local a ser definido, a fim de, praticarmos a
participação ativa, o desenvolvimento sustentável e a cultura de Paz!

Representantes do Poder Público:
Elaine Cristina M. Delfino – Coordenadora Geral do CADES-Sub-IQ

Conselheiros Titulares Presentes e Representantes da Sociedade Civil:
Vinicios de Oliveira - Titular
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Elvira Feola - Titular
Leila da Silva Ribeiro Uzum - Secretária Suplente da Sociedade Civil
Ivaldina Ferreira Veloso Felix - Titular
Caio Vilela - Titular
Roseli Alves dos Santos - Titular
Anaximandro Veloso Felix - Titular
 
Conselheiros Suplentes Presentes e Representantes da Sociedade Civil:
Gilberto Roque da Silva Pereira - Secretário Executivo
 
Conselheiros Titulares Ausentes e Representantes da Sociedade Civil:
Izilda Alvarez – Secretária Executiva Poder Público – Ausência Justificada
Rute Siqueira dos Santos - Coordenadora da Sociedade Civil – Ausência Justificada
 
Conselheiros Suplentes Ausentes e Representantes da Sociedade Civil:
Marlene Romão Neves - Ausência Justificada
Eliana de Santana - Ausência Justificada
Diogo Moura dos Santos - Ausente sem justificativa
Eliane de Araujo Rodrigues - Ausente sem justificativa
André Luiz da Cruz - Ausente sem justificativa
 

Esta Ata de Reunião Mensal do CADES Regional da SUB-IQ – Mandato 2024/2026, foi por
mim transcrita, sem mais a declarar.
 
São Paulo, 14 de Maio de 2025.
 
Leila da Silva Ribeiro Uzum
Secretária Suplente da Sociedade Civil
CADES-IQ / Subprefeitura de Itaquera

Joaquim Carlos Montela de Oliveira
Assistente de Gestão de Politicas Públicas
Em 25/06/2025, às 12:12.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 128211060 e o código CRC AE6F6DA5.
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